
“Έφυγε” η Καίτη Δρόσου
Η είδηση της απώλειας της συναδέλφου Καίτης Δρόσου θλίβει
ιδιαίτερα όλους εκείνους που είχαν την τύχη να τη γνωρίσουν
και να τη συναναστραφούν.

Η Καίτη Δρόσου γεννήθηκε το 1922 στη Μικρά Ασία και ήταν κόρη
του Άγγελου Δρόσου, δημοσιογράφου και μέλους της Ενώσεως. Τη
δημοσιογραφική  της  σταδιοδρομία  ξεκίνησε  το  1948  στην
εφημερίδα «Ημερησία» όπου ασχολήθηκε ως εσωτερική συντάκτης
αλλά και ως ρεπόρτερ. Παράλληλα με την «Ημερησία», στην οποία
εργάστηκε για πολλά χρόνια, συνεργάστηκε με τις εφημερίδες
«Αθηναϊκή», «Ημέρα» και «Αθηναϊκό Φως». Το 1967, αμέσως μετά
την κήρυξη της Δικτατορίας, αυτοεξορίστηκε στο Παρίσι μαζί με
το σύζυγό της, Άρη Αλεξάνδρου. Στο Παρίσι, ο Αλεξάνδρου από το
1966  έως  το  1972,  θα  συγγράψει  το  κατά  πολλούς  κορυφαίο

ελληνικό μυθιστόρημα του 20ου αιώνα «Το κιβώτιο», το οποίο θα
της αφιερώσει.

Η Καίτη Δρόσου συνδέθηκε από πολύ μικρή ηλικία με στενή φιλία
με τον ποιητή Γιάννη Ρίτσο, ο οποίος την ενθάρρυνε να γράψει.
Έχει δημοσιεύσει ποιητικές συλλογές καθώς και τα δοκίμια «Ο
αποστάτης Μαγιακόφσκι και η Οκτωβριανή επανάσταση» και «Ιωσήφ
Μπρόντσκι: ο ποιητής και η Κα-Γκε-Μπε». Επίσης, το μυθιστόρημα
«Αναμνήσεις από το σπίτι των πεθαμένων κατά Κλωντ Σιμόν» καθώς
και μεταφράσεις ποιημάτων του Μαγιακόφσκι. Το 2008, με πρόλογο
δικό της, κυκλοφόρησε ο τόμος «Τροχιές σε διασταύρωση» που
έφερε στη δημοσιότητα τα δελτάρια που της απηύθυνε ο Γιάννης
Ρίτσος από τόπους εξορίας του καθώς και γράμματά του όταν η
ίδια βρισκόταν στο Παρίσι την εποχή της Δικτατορίας.

Η Καίτη Δρόσου διήνυσε το βίο της συναναστρεφόμενη μερικούς
από τους κορυφαίους πνευματικούς ανθρώπους του δεύτερου μισού

του 20ου αιώνα και ζώντας τις χαρές, τις ελπίδες αλλά και τις
μεγάλες απογοητεύσεις της εποχής της.

Ως άνθρωπος ήταν παθιασμένη, ζεστή, δοτική και αισιόδοξη παρά

https://www.esiea.gr/efyge-i-kaiti-drosoy/


τις τεράστιες αντιξοότητες και δυσκολίες που αντιμετώπισε. Θα
τη  θυμόμαστε  πάντοτε  για  το  κουράγιο  και  τη  θετική  της
ενέργεια.

Το Διοικητικό Συμβούλιο αποχαιρετά την παλαίμαχη δημοσιογράφο,
τον πνευματικό άνθρωπο, την αγωνίστρια Καίτη και συλλυπείται
τους οικείους της.
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